

Tento vírus je jedným z mála príkladov uverejnenia plného mena a telefónneho čísla vo víruse. Ale pozor! Nie je vôbec isté, či nejaký Dušan z Hlohovca či Bratislavy je naozaj autorom tohto vírusu. Stáva sa, že si podobným spôsobom ľudia medzi sebou vybavujú účty. Okrem toho vírus vznikol už veľmi dávno a telefónne čísla sa od tých dôb zmenili, preto tam nevolajte.

A na záver zopár odkazov. Všetkým, čo čakajú na Volkov Commander 5, odkazujem, aby boli trpezliví, sklz spôsobila skutočnosť, že sa Vsevolod oženil. Iste chápete, že žena je záležitosť, ktorá vyžaduje more času, a dvojnásobne to platí pre "medové týždne". Podľa posledných správ je však už z akútneho štádia vyliečený a pustil sa s vervou do práce.

Motivácia sa zvýši určite aj tým, že teraz bude potrebovať na život oveľa viac peňazí. Všetkým, ktorí sa chcú so mnou kontaktovať, sa ospravedlňujem, že niekedy neodpovedám. Je to tým, že sa musím v prvom rade starať o to, aby bol v predaji produkt, ktorý rieši problematiku vírusov vyskytujúcich sa na Slovensku, a aby som živil rodinu. Ak sa ozvete s niečím veľmi zaujímavým, pravdepodobne odpíšem (ale výlučne len e-mail). Občas sa objaví názor, že táto rubrika je písaná len pre počítačových fanatikov. Preto som sa rozhodol zaradiť ukážku, ako by to vyzeralo, keby som tak písal (pozri obrázok vpravo).

Pre všetkých, čo zháňajú informácie o vírusoch, tu mám oznam, že súčasťou novej

Hi & ite!
 tEpaZ k tEBE moZEM pEhloZat it pIamO BÉZ toHo aby
 na to sume-o rAsiGe -amEloJ. tak by som ti sHGe-
 soJedat zE sHpeM sHajU ukazat sdeJ sHloPstI
 nadeNeK. taktiGeZ sHpeM zE tEdeJ gEneFasii
 sP-ogEneSt samO-y BEPíE BuduSnost, pEStE
 "no fuskiny sHajGe".
 ak sHGeS nÍGeR dOkazat, tak dotoHo, ak sHGeS
 soJedat, tak soJed, a-e sametad, BuD adEsnU.
 níky si nEBEz za LukoJemíkoJ nEJímnyS. to JE
 tEloFízmuS. a tEloFíJE dOkaz s-aBastI. JÍdámE
 to kva-a sEba soJuzia- sta-E sasteJsiE.
 xOly za pousoJaníE & stoy sov-
 C U LBR.

príručky k antivírusovému programu NOD je rozsiahla encyklopédia vírusov. Príručka sa dá objednať aj zvlášť vo firme ESET.

Tak teda doverenia, priatelia!

■ Miroslav Trnka, Peter Kováč

NOVÉ CD-ROM NA TRHU

GENIUM

- tvorivo o tvorivom myslení

Tvorivé myslenie je v dnes jedným zo základných predpokladov úspechu človeka v spoločnosti. Človek s originálnym tvorivým myslením má predpoklady napredovať a lepšie sa uplatniť v rôznych profesijných oblastiach.

Firma GraTex International začiatkom roka uviedla na náš trh zaujímavý CD titul pod názvom GENIUM s podtitulom Tvorivo o tvorivom myslení. Autorom, resp. zostavovateľom celého textu je držiteľ niekoľkých slovenských patentov, dlhoročný pracovník SAV Štefan Holakovský. GraTex International v tomto projekte prevzal úlohu producenta, vydavateľa, tvorca softwaru a grafického dizajnu.

Tento CD-ROM je výnimočný predovšetkým štruktúrou obsahu a jazykovým poňatím (všetky texty vrátane ovládacích prvkov sú v slovenčine). Nájdete v ňom rôznorodé formy textu - od stručnej reči zákonných noriem cez populárno-náučné články až po inšpiratívne sci-fi poviedky, humor či úlohy na riešenie. V neposlednom rade je zaujímavá aj cena tohto softwarového produktu: len 300 Sk vrátane DPH (povráva sa o výdatnom sponzorovaní prvej série priamo firmou GraTex International, resp. jej zahraničnými partnermi).

GENIUM je interaktívny multimediálny sprievodca pri cestách do čarovného sveta tvorivého myslenia. Nájdete na ňom veľa podnetných nápadov, prekvapení a zábavy. Dozviete sa takisto, ako výsledok svojho tvorivého myslenia uviesť do praxe a ako ho ochrániť.

V oblasti riešenia problémov sa tu medzi iným vysvetľujú také postupy ako brainwriting, brainstorming, podnetné slová, pokusomyl. Okrem toho Genium obsahuje výber právnych noriem súvisiacich s ochranou duševného vlastníctva (autorské právo, prie-

myselné právo...), ukážky ochranných dokumentov na technické riešenia aj súvisiace články, ktoré o tejto problematike boli uverejnené. Vynálezcom prídu vhod aj informácie Slovenského patentového úradu. Nositeľom Nobelovej ceny a vybraným významným vynálezcom je venovaná kapitola nazvaná Galéria slávy.



Veľká časť CD-ROM je vyhradená inšpiratívnym ukážkam, napríklad logám a ochranným známkam, Vecitopisy o histórii vecí, na ktorých spolupracoval s autorom aj známy ilustrátor Karel Saudek. V Metamorfózach sa uplatnila nielen autorova veľká zbierka telefónov a žehličiek, ale aj software na morfovanie čiže premenu tvarov. V časti Fantázia si prídu na svoje tí, čo obľubujú sci-fi a humor. V elektronickej podobe tu vystavujú členovia Slovenskej únie karikaturistov.

Na CD-ROM sú použité rôzne softwarové technológie spracovania obrazu. Okrem spomínaného morfinu a digitálneho strihu videozáznamu sa použila počítačová grafika, dvoj- a trojrozmerné počítačové animácie.

Abyste GENIUM mohli plne tvoriť a využiť, odporúčame vám nasledovné programové a technické vybavenie: osobný počítač používajúci procesor 486 alebo vyšší, 5 MB voľného priestoru na pevnom disku, minimálne 8 MB RAM, operačný systém Windows NT alebo Windows 95, farebný VGA monitor a grafickú kartu, myš alebo iné kompatibilné polohovacie zariadenie, CD-ROM mechaniku (double speed alebo rýchlejšiu) a napokon zvukovú kartu.

Firma GraTex International chce produktom GENIUM prispieť k rozvoju tvorivého myslenia na Slovensku a k presadeniu modernej technológií medzi študujúcou mládežou. Preto polovicu nákladu prvej série venuje školám, štátnym a súkromným inštitúciám a ustanovizniám, nadáciám a pod.

Uvedenie tohto CD-ROM je spojené aj s ďalšou zaujímavou akciou - každý, kto si kúpi pripojenie na Internet cez GraTex International, dostane CD-ROM Genium zadarmo.

Záujemcom o GENIUM i ďalšie CD-ROM tituly môžeme odporučiť návštevu Internet Café v SNM. Každý návštevník internetovskej kaviarne si môže prezrieť nielen tento nový CD-ROM, ale aj ďalšie CD-ROM tituly vydané v GraTex International.

Je potešiteľné, že aj u nás vznikajú zaujímavé CD-ROM tituly, navyše im nechýba ani potrebná marketingová propagácia zo strany distributéra. Firma GraTex sa tejto úlohy ujala veľmi dobre, chvályhodný je fakt, že sa rozhodla podporiť aj školy, nadácie a pod.

■ Martin Valášek

GENIUM

Cena: 300,- Sk

Dodávateľ: GraTex International
 Panská 24
 811 02 Bratislava
 Tel. č.: 07/5317 488